



长清区人社局提升品质服务护航辖区经济社会发展

被征地农民社保资金落实逾两亿

2018年,长清区人社局完善政策措施,提升服务质量,抓重点、促改革、补短板、惠民生、防风险,进一步优化营商环境,不断提升企业群众满意度,为辖区经济社会发展作出新贡献。去年7月,该局被济南市委、市政府评为全市“担当作为”出彩好团队。

长清区荣获六项产学研合作创新大奖

本报讯(通讯员 董传贵) 从日前召开的第十二届中国产学研合作创新大会上传捷报,济南市长清区继2017年荣获三项全国奖项之后,2018年又荣获六项全国大奖,位列全市各区县之首。

大会上,长清区委副书记、区长赵居安获中国产学研合作促进(个人)奖,时代试金集团、晶恒电子分获中国产学研合作创新奖、中国产学研合作军民融合奖,国舜集团获中国产学研合作示范企业奖,山东国舜集团董事长吕和武获中国产学研工匠精神奖,山东众森科技股份有限公司董事长于吉涛获中国产学研合作创新(个人)奖。

微信“撩妹”被骗 哪知对方是男儿身

本报讯(记者 张帅) 网络聊天套路深,稍不注意就被坑。长清一男子社交平台上“撩妹”,哪知对方是男儿身,遭人利用三个月内共被骗去了21万余元。近日,长清警方侦破一起网络诈骗案件,犯罪嫌疑人被刑事拘留。

2018年10月27日下午,长清公安分局接到一起报警,报警人小郭称,当年7月初,他在网络社交平台上认识了一位叫“袁旭”的姑娘,经过短暂了解,双方很快陷入“热恋”。此后三个月里,对方先后以各种理由共向其借款21万余元,其间一分未还,并且拒绝见面。当小郭意识到自己被骗时,袁旭已不知去向。

据了解,小郭被骗的钱款一部分是个人积蓄,另一部分是预支的信用卡,他将这些钱款按照对方要求分别转到了4个银行账户。民警经调查发现,这些账户中的钱款均被同一名男子取用,随后在槐荫区某酒店内,民警将犯罪嫌疑人赵某(19岁)当场抓获。

据办案民警介绍,19岁的赵某是市区某酒店的传菜生,此前曾在一家网络公司工作,经常需要假扮女客服拉客户注册游戏账户赚取提成,对“男扮女”这套流程很熟悉。案发前,赵某冒充美女在多个社交平台上与陌生男子聊天,他通过发送美女图片取得了受害人小郭的信任,谎称要与其谈对象,随后假借各种理由向对方借钱。



2018年6月5日,国家省市区领导到长清区人社局视察工作。局长时军华(右一)汇报相关情况。 资料片

文/片 本报通讯员 朱峰

城镇“零就业”家庭实现动态清零

2018年,在就业创业方面,区人社局扩展就业平台,组织12家区重点企业参加全市高校毕业生大型系列就业双选会,赴黄河滩区、贫困村举办“春风行动”专场招聘会,提供岗位9000余个,11000余人进场求职,1800余人达成就业意向。加大创业带动就业力度,开展各类技能培训69期,培训学员2117人,创业培训30期,培训学员906人。同时不断加大就业创业扶持力度,为1553家(名)符合条件的企业及个人发放各类就业创业补贴989.68万元,为338创业者发放担保贷款3298万。持续做好失业人员保障工作,全年共收缴失业保险金2064万元,为726名失业职工发放失业保险718.45万元。

2018年,全区新增城镇就业人员3071人,完成全年任务的113.74%,农村劳动

力转移就业8415人,完成全年任务的104%;城镇登记失业率2.53%,低于控制目标1.47个百分点;城镇零就业家庭实现了动态清零。

在社会保障方面,2018年,全区养老、医疗、失业、工伤、生育保险在职参保人数分别达到:39.5万人、45.4万人、4.3万人、4.5万人、4.5万人;全年共征缴养老保险费8.4亿元,为11.8万名离退休人员发放各类养老保险待遇7.66亿元。企业养老保险扩面征缴5372人,完成全年任务的130.5%,企业退休人员转社区管理工作稳步推进,全区共涉及10793人。

被征地农民社会保障工作取得实质性进展,社保资金已落实2.01亿元。居民医保为贫困人员及时预拨周转金,垫付在定点医疗机构住院押金,继续落实提高贫困人口居民大病保险待遇政策,对符合农村贫困人口条件的参保居民,落实大病保险起付标准减半,医疗费用每段补偿比例提高5%,年度大病保险最高支付限

额提高到50万元的惠民政策。

为贫困人员代缴全年医保540万元

在劳动监察方面,区人社局认真贯彻落实国务院关于构建和谐劳动关系的意见,强化劳动合同管理,企业用工、工资发放和社保缴纳情况实现动态监管。2018年,劳动保障监察共检查用人单位52家,涉及职工6300人,追讨拖欠农民工工资130万余元,受理工伤案件152件。充分发挥省级标准化劳动争议仲裁院的作用,受理案件到期结案率达到100%。基层调解组织覆盖率达到100%,劳动人事调解仲裁受理群众来信来访572件,答复率100%,办结率98%以上。

在招才引才方面,区人社局不断完善人才评价机制,加大企业引才扶持力度。申报千层次人才1人,申报“5150”创新人才2人,申报泉城重点产业紧缺人才集聚计划15人;为17名企业新

引进研究生申报2018年租房和生活补贴10.2万元,申请其他各类人才资金75万元;实施“人才聚集行动”和“院士专家服务基层行动”计划,帮助工业、农业、教育、卫生等领域18家企事业单位成立院士专家基层服务工作站。此外,区人社局认真做好高校毕业生就业服务工作,离校未就业高校毕业生登记率,服务率均达到100%,就业率95%以上。高度重视军转工作,今年长清区共接收军转干部8名,除1人放弃选择岗位未按时报到外,共安置7人。

在就业扶贫方面,区人社局加强贫困人员技能培训,搭建“扶贫车间”2处,开发公益性岗位安置贫困人员58人,为7户创业贫困人员落实创业补贴2.1万元,为3户贫困人员发放创业担保贷款23万元;在社保扶贫方面,为贫困人员代缴2018年度居民医疗保险费540万元,发放农村贫困失能老年人医疗护理券1791人次,拨付医疗护理费用33.49万元。

本报开评2018年度长清区优秀通讯员

各单位推荐时间截至1月23日

本报讯(记者 张帅) 即日起,齐鲁晚报长清地区2018年度优秀通讯员评选启动。本次评选初步设定20个名额,请各单位按照以下标准推荐人选。

1、富有敬业精神,勤于采写新闻作品,向本报投送稿件

数量多、质量好;
2、采写稿件在本报见报率高,独家稿件多;
3、积极参与本报组织的各类公益活动和培训活动;
4、积极协调本报与所在单位开展共建活动,积极协助本报新闻采访工作;

5、为本报扩大发行做出贡献,积极联系报纸订户;
6、积极配合本报广告宣传,为本报宣传、广告开展做出贡献;
7、社会评价高,在所在单位认知度高,获得本单位推荐;
8、对本报《今日长清》编

辑部工作提出过良好建议和意见。

请各发稿单位在2019年1月23日前推荐优秀通讯员,附录被推荐人姓名、联系电话、工作职务等信息,发送到本报《今日长清》编辑部电子邮箱:qlwbjrcq@163.com。

